

BRASSÓI UJLAP

Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára 2 fillér.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72.
Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 óra 40 fill.
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlapmal 1 óra 1 K.

Egy uton a Brassói Hirlap és a Brassó Lapok.

A lapunkban megjelent „Nagy céció Brassóban“ című cikkünk nyomán a szép Mariska viselt dolgait megírta a Brassói Lapok és a Brassói Hirlap.

Mi annyira semminek tartottuk az egész ügyet, hogy meg sem említettük, azonban ha már öles cikkekben foglalkoznak, a történet incidenssel, mi is elmondjuk véleményünket.

A „Brassói Lapok“ ez a külömben „elfogulatlan“ és „objektív“ meg „tárgyilagos“ lap így ír:

„Hát van még intelligens ember ebben az országban, aki a szociáldemokrata elvek tiszteletreméltó megnyilatkozásait moráliter nem helyezi fölébe a reakció és a klerikalizmus tétvanainak“

Ugyanazon lapszámának vezércikkében pedig ezt írja:

„Kérlelhetetlen szigorral kizárandók a választási jogosultságból azok az elemek, akikről eleve nyilvánvaló, hogy a magyar nemzetállam megbontására törekednek. Ezek a nemzetközi és nemzetiségi izgatók.“

Neneked tárgyilagosság! Egyik mondásukkal kupán vágják a másikat.

A „Brassói Lapok“ az alábbi években nem mindig „tiszteletreméltó tannak“ nevezte

a szociáldemokrata bolondgombákat, sőt egy félévvel ezelőt is más volt a „meggyőződése“ és ha a „Brassói Lapok“ becses emlékezőtehetsége meggyöngyült, részletekkel, egy csomó idézettel is szolgálhatunk.

Azt az intelligenciát, amelyről a t. B. L. beszél, azt nem sajnáljuk. Menjén csak azon intelligencia után. **Mi továbbra is megmaradunk az igazság és a becsület utján.**

Továbbá azt írja: „e botrányból kifolyólag önkénytelenül is a tollunkra kínálkozik az újságírói tisztesség és elfogulatlanság kérdése.“

Ugyan! Ugyan! Hát hol volt a B. L. „újságírói tisztessége“ és „elfogulatlansága“ mikor egy féltucat sajtópert akasztottak a nyakába és a bíróság mutatta meg nekik, mi az újságírói tisztesség és elfogulatlanság.

Nekünk még nem volt szükségünk erre.

„Hát oda jutottunk már — mondja a tárgyilagos B. L. — ebben az intelligens és szabadszellemtű városban, hogy akárkinek a becsületét, férfiét, nőét egyaránt büntetlenül megszabad hurcolni a fórumon?“

Aki olvasta cikkünket, az tudja, hogy abban becsületsértés nincsen, ott nincs a fórumra hurcolva senki

becsülete, amiről a Br. L. oly ábrándos és ájatos ábrázattal ír.

Igenis! Mi megvédjük az oktalanul a piacra rancigált becsületet, de nem azért, aki inzultál mindenkit, aki leütéssel fenyegeti a keresztényszociálist mozgalom vezető embereit, aki köpköd és olyan szavakat vesz a szájába, amittől minden nő visszareppen. Bejárja az utcákat, a házak kapuiban lesi meg a gyanutlan embereket, hogy orvultámadja. Szid és piszkol mindenkit.

Ezekre a bravuros tettekre mondja a Br. L.:

„Bartha Mariskák fanatizmusa, amely elveiket propagálják: kedves, becsületes és érthető.“

Mióta „becsületes“ kedves és érthető az orvultámadás? Mióta nevezik az ilyen viselkedést „becsületesnek“ kedvesnek és „érthetőnek“ ami lyet produkált, botrányt okozva. „Becsületes“ kedves és „érthető“ izléséért fogadja őszinte részvétünket.

Sem a Br. L. sem a Br. H. az

A hamis tanuzásról.

(A f. é. március 3-iki szent Antal estélyen felolvasta Dr. Kölcze Károly.)

IV.

De mit szóljak az u. n. szivességi tanukról, kik csupán barátságból, a beperelt fél iránti szimpátiából adják fejüket hamis tanuzásra? Mert ilyenek is szép számmal vannak ám! A kománé lelkemnek megesik a szive a drága komámasszonyon, kivel a férj távollétében — dolog idő alatt — egy kis meleg kávé vagy krampampuli mellett

el-el pletykálgattak és örök fogadalmat tesz a lelkem jó komámasszonynak, hogy ha vérevel nem is, de egy jó szóval a bíró előtt ki fogja rántani a bajból. Mig a per folyik, minden nap haditanácsot tartanak. Ezerszer elsírják egymás buját-bánátát. Ezerszer elmondják, hogy az a vád, mit az ellenfél a drága komámasszony ellen koholt [?] teljesen alaptalan, mert a drága jó komámasszony nem úgy értette ezt, mint a hogy a panaszos azt felfogja, hanem egészen ártatlanul, izé ne, olyan jóindulattal, hogy abban még egy angyal se találhatna valami sértőt, és lám, aza hitvány panaszos dacára ennek, még a kákán is csomót keres, holott ő a bűnös, épen ő a vádlottak padjára való. És a sok kávézás, a sok krampampulizás és a sok traccs meghozza a hamis tanut, kiben van annyi gavalléria, hogy a drága komámasszonyán segítsen, mikor az

még pénzbe se kerül, mert a bíró úr előtt egy-két jó szócska is megteszi hatását. S aztán mily boldogok a pernyerés után! A hamis tanuzó mily előkelő helyet vindikál magának a komámasszony házában! És mily hálásan szorongatja kezét a kimentett komámasszony, igérvén, hogy ilyen csekély viszonzószolgálatra ő is bármikor kész!

Borzongás fogja el az embert, ha arra gondol, hogy naponta hány meg hány ember csapja arcul tanuzásával az igazságot. Mert ne higyük, hogy a most felsorolt esetek csak szórványosan fordulnak elő. Ellenkezőleg! Bátran mondhatjuk, hogy a tanuk 90%-a nem mondja meg a tiszta igazat. Ne tessenek ezt úgy érteni, hogy a tanuk eme nagy százaléka a szó szoros értelmében véve hazudik. Oh nem! Legnagyobb részének csak az a bűne, hogy egyes kényes dolgot elhallgat, vagyis hallgatással

Jöjjetek el hozzánk

valamennyien, akik a keresztényszocialis eszmével rokonszenveztek e hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó nagy szakszervezeti gyűlésünkre.

A gyűlésen a következő program lesz:

Fel munkások! Költemény. Irta: Szalánczy Andor. Szavalja Zancsek Rezső.

A külföldi kereszténytársadalmak szervezkedése. Tárja: Meisel József esperes-apátplebános.

A szakszervezetek. Frűhvirth Mátyás az erdélyi ker. szervezetek titkára és a „Brassói Ujlap“ főszerkesztője.

Agitáljon minden egyes a gyűlés sikere érdekében. Tömeges megjelenésünkkel tanítsuk ellenségeinket tiszteletre. Öntudatosságunkkal imponáljunk a városunknak. Most dolgozzatok.

utcán végig ordító tömeg kiáltásai ellen kifogást nem tett. Egy árva szóval sem említették és elítélték volna a szociáldemokraták kiáltásait: Le az uripolitikával! Le a papokkal! Le az osztályparlamenttel!

Ez mind nem sértette az érzékenységüket, mert ez „becsületes“ „kedves és „érthető“. Ezt szabad ebben az „intelligens és szabadszellemtű városban“

Ha azonban elhangzott volna egy pár kiáltás: Le az szidókkal! Le a szabadkőművesekkel, akkor megsüketültünk volna attól a katzenjammer-től, amelyet a Br. L. és a Br. H. teremtettek volna.

De így ez a „szociáldemokrata elvek tiszteletreméltó megnyilatkozása“ marad az „objektív“, az „elfogulatlan“ Br. L. szemében.

Hiába takargatják a lólabát, kilóg az a kaftán alól!

„Hogy létezhetik egy elavult dogmákat primitív eszközökkel szolgáló organismus?“

Engedélyt nem fogunk kérni a Br. L.-től erre. Hiszen tudjuk réggen, hogy a keresztény mozgalmakat miképpen támogatja a B. Lapok, és miképpen viselkedik egy Villanykisasszony meztelen táncprodukcióról

támogatja a gázságot. Ezt persze ők nem tartják vétéknek, holott az igaz tanúságtételnek éppen az a leglényegesebb kritériuma, hogy a tanu abból, amit hallott vagy látott, semmit el ne hallgasson. Mert mélyen tisztelt hallgatónak, jól meg kell fontolnunk, hogy a tanulás nem valami kicsi dolog. Ennek tisztaságától vagy hamisságától függ egyesek egész boldogsága vagy boldogtalansága. A legtöbb esetben a tanu vallomása adja vissza egy-egy ártatlanul meghurcoltnak becsületét, életét, vagyonát és az igazságban való hitét, vagy az fosztja meg az igaz embert becsületétől, nem ritkán életétől, családi boldogságától, előmenetelétől és verejtékes munkájával szerzett kicsiny vagyonkájától. Ez pedig igen nagy szó. Azt jelenti, hogy tulajdonképpen nem is a bíró ítél, hanem a tanu. Ha pedig így áll a dolog, akkor roppant nagy horderőt kell

és mily erkölcsi ujjászületést és mily reményeket fűz annak várvavárt fellépéséhez. A Br. L. ily erkölcsi dogmáiért minem lelkesülünk. Jól tudjuk, hogy egy kanál vízben fojtana meg minket és keresztény felfogásunkban.

A keresztény ujjászületés jelében szervezkedő csapatok, a keresztény társadalom ébredező öntudata fogja megadni a Br. L. lapoknak a megérdemelt választ.

Nem rettenünk vissza a támadásoktól, sőt ez a hadjárat ismételtén egy fényes példa arra, hogy még lelkesebben folytassuk a kereszténytársadalom szervezkedését, a kereszténytársadalom öntudatra való ébresztését, a kereszténysajtó megerősítését

„Csak egyet sajnálunk, hogy nem ott csattant el az a pofon, ahol kellett volna! Nagyon jól értjük. Tudjuk kire céloztak.

Mi is őszintén sajnáljuk, hogy nem ott csattant a pofon, ahol kellett volna, mert ott aztán tisztesen kapta volna az ő kedves, becsületes és érthető bravurkodását.

Ami pedig a Br. H. fogadatlan prókátorságát illeti, csak az a megjegyzésünk, hogy ettől a nyilvánosság kizárásával megjelenő és végelgyengülésben szenvedő laptól nem is vártunk egyebet.

Ennek a lapnak az elvűsége

tulajdonitanunk a tanu vallomásának, mert ekkor a vallomás többé nem pusztán szó, nem ellenséges feljajdulás, nem kenyérkereset, nem rokoni vagy baráti kedvezés vagy érdekszövetség alapuló pártoskodás, hanem hatalom! Olyan hatalom, mely a törvény keretén belül élet-halál és vagyon felett uralkodik! S ezért, a mikor a tanu eme hatalmával visszaél, mikor tudva nem igazat mond, vagy fontos dolgot elhallgat, akkor rettentő nagy bünt követ el. Bünt követ el első sorban önmaga, másod sorban pedig embertársa ellen. Önmaga ellen akkor, mikor Isten nevét hiába veszi. Mikor gázságának tudatában Isten szigorú ítéletét kéri önféjére, mi bizonyára nem fog késni. Embertársa ellen pedig akkor vétkezik, mikor azt igaztalanul megvádolja vagy másnak sértelmére menti. Eme véték foka pedig a bűnök és a sérelmek különbözősége

gét és erkölcsi felfogását nagyon jól ismerjük. Ugy tesz, mint a mesebeli állat, a tehetetlen oroszlánon rug egyet. Akkor szokott támadni, mikor nem árthatnak neki. Hallottuk Zakariás esetében és Barkóczy afférban véleményét. Vagy kell még egy pár konkrét eset?

A B. Hirlap szerint cikkünk „a megengedettről sokkal élesebben, sőt majdnem brutálisan kigunyolta.

Mariska tevékenységét“ de a szociáldemokraták forradalmi izgatásai és kiáltásai megengedettek és nem is brutálisak.

Szép kis társaság. Értünk mindent.

A többit most már a kereszténytársadalomra bizzuk.

Mit érdemelnek az ilyen lapok?

Itt fordulunk városunk főkapitányához, ismerve igazságszeretetét, pártatlanságát és öntudatát hivatásának teljesítésében, meg fogja példásan büntetni az olyan egyéneket, akik utcai botrányt rendeznek.

Meg fogja akadályozni ezzel az ilyen becsületes, kedves és érthető bravurkodást.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk lapunk hirdetéseit. Csak azoknál vásároljanak, kik lapunkban is hirdetnek.

ge szerint váltakozik. Lehet hamis tanúzással gyilkolni, mikor egy ártatlan vádlottat kötélre juttatunk; lehet rabolni, mikor a sértettel szemben a vádlott ártatlanságát hangoztatjuk; lehet lopni, sikkasztani, mást vagyontól megfosztani, rágalmozónak kikiáltani, embertársunkat a társadalomból kiűzni, egyes családok boldogságát feldolni, a női becsületet sárba tiporni, a bünt felmagasztalni, az ártatlanságot bepiszkolni, szóval: minden elképzelhető bünt elkövetni, a mire egy minden emberi érzésből kivetkőzött egyén képes.

[Folyt. köv.]

1912.
március
9.
Szombathely

Glatfeld

Glatfeld
lozsvári t
várra érke
kanonok
este utaz

Be

ügyi min
sági f
a minisz

—

ügyelők

Ju

miniszter

Német u

talimat e

O

mellett f

A tagok

dára esik

Határoz

tezik a r

kedden

az nap

lomban.

napján t

tartására

kor, ami

sánapon

uj egye

Gr

Az Erdé

hogy ed

lyi lapok

át s fős

for kért

30-án je

A

gos ma

kor., Bá

zott. Ist

M

tal leár

nár Bél

cia nev

célból

Dorothy

hogy k

Az egy

zethez

internat

Comité

zi Szöv

zésére.

né a b

gadó v

kezett

mondj

nek fia

zülleszt

ben a

két lev

gárme

lünk e

sületn

an. Ne

nem l

az az

HIREK.

1912.
március
9.
Szombat

Róm. kath. Franciska
Protestáns Franciska
Gör. k. Tanáz febr. 25.
Nap kel 6 ó. 27, ny. 5 ó. 55.

Glattfelder püspök Kolozsváron. Glattfelder Gyula csanádi püspök, mint kolozsvári tudósítónk írja, hétfőn este Kolozsvárra érkezik Dr. Hirschler József preláts kanonok plebános látogatására és kedden este utazik vissza székhelyére.

Berendelés. A m. kir. földmívelésügyi miniszter Liekl Károly brassói gazdasági felügyelőt központi szolgálattételre a miniszteriumhoz rendelte be.

— Jezierszki Mihály alfelügyelő a felügyelői teendőkkel bízott meg.

Jutalom. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Bartha Gyula, Purvuly, Béres és Német utmestereknek 100—100 korona jutalmat engedélyezett.

Olt. egyl. gyűlés. Élénk részvétel mellett folyt le a tegnapi olt. egyl. gyűlés. A tagok száma 175. Ebből 10 tag a zárdára esik, 75 pedig a felnőttekből kerül ki Határozatilag kimondták, hogy életbe lépnek a munka délutánokat és pedig jövő kedden lesz az első délután 3 órától. Ugyanaz nap este lesz szt. óra a plebánia templomban. Azután minden hónap első vasárnapján tartják a szt. órát. Egy nagy matiné tartására is hoztak határozatot és pedig akkor, amikor a harangszentelés lesz. Virágvasárnapon d. u. 3 órakor közgyűlést tart az új egyesület, amikor megejtik a választásokat is.

Gróf Bánffy Miklós főszerkesztő. Az Erdélyi Irodalmi Társaság elhatározta, hogy eddig 2 hetenkint megjelent „Erdélyi lapok” c. folyóiratot heti lappá alakította át s főszerkesztőül gróf Bánffy Miklós gróftól kérte fel. Az új lap első száma március 30-án jelenik meg.

Adomány. Harangjainkra N. N. jószágos matróna 50 kor., Serban Károlyné 2 kor., Bács Mariska 3 k. 50 fill. adományozott. Isten fizesse meg.

Magyarországra nem küldenek fiatal leányokat. Félégyházáról írják: Dr. Molnár Béla félégyháza polgármester neje francia nevelőnőt keres gyermekei mellé és e célból kéréssel fordult a budapesti Mária Dorottya Egyesület elhelyező irodájához, hogy küldjön egy megfelelő francia leányt. Az egyesület egy svájci hasonló célu intézethez fordult, a genii kantonbeli „Union internationale des amies de la jeune fille”-hez. Comité cantonal Genovits-hoz (Nemzetközi Szövetség fiatal nevelőleányok elhelyezésére.) Szerdán kapta meg a polgármester né a budapesti iroda levelében a genii tagadó választ, amely nyílt levelezésben érkezett az egyesület címére és kerekén kimondja, hogy „Magyarországra nem küldnek fiatal leányokat, mert féltik őket az elzúllástól. A polgármester panasz kíséretében a miniszterelnökhöz terjesztette fel a két levelet.

Azt gondoljuk, jobb lesz, ha a polgármester ur nem panaszkodik, hanem velünk együtt bevallja, hogy annak az egyesületnek sok tekintetben, sőt teljesen igazan. Nem mintha az ő tisztes családjában nem lenne jó helyen a fiatal nevelőnő, de az az egyesület jól tudja, hogy Magyaror-

szág a leánykereskedés tipikus hazája, a hungaráknak kifogyhatatlan termőföldje, egyébként pedig az erkölcsi züllöttségnek nyugat felé balkáni végállomása. Itt oly szabadon hívalkodik a bűn, oly léha az erkölcsi felfogás, oly romlottak a színházak, páráznak az orfeumok és telvék piszkos apró hirdetésekkel a lapok, ugyanilyen könyvekkel s képekkel a könyvkereskedések, hogy messze földön híresek vagyunk romlottságunkról. Régebben az volt a hírünk, hogy minden hibánk mellett is tiszta és erkölcsös nemzet vagyunk, de mióta fél Galicia ide költözött, az erkölcselenség miázmái keveredtek vérünkbe. Egyelőre nem tehetünk mást, mint szégyeljük magunkat, mert hiszen a tényeket bármily kívánatos lenne is, nem lehet letagadni.

Villany kisasszony a deckán. Villany kisasszony, a meztelen táncosné szerepléséről az egyik kolozsvári lap a többek között ezeket írja a fenti címmel.

„Kolozsvár közönségének nagy lebecsülését jelenti, hogy ilyen tánc-cseputragok ide merészkednek jönni s jóízűt, erkölcsöt drága pénzért pellengére állítják és olyan női termetet mutogatnak pőrén, mely éppen arra jó, hogy ezer szoknyával és bluzzal takarják el.”

Különben Kolozsvárt, mint e lap írja, ki is fűtyölték.

Halálozás. Fejér István a sepsibodoki Matild-forrás bérlője Kolozsvárt hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szombaton d. u. lesz Sepsiszentgyörgyön.

Pályázat. A brassói pénzügyigazgatóságnál vámgyakornoki állásra 2 hét alatt lehet beadni a kellően felszerelt kérvényeket.

Mozl a falvakban. A Székely kirendeltség legujabban vetítő készülékek beszerzését határozta el s néhány faluban az első sikeres kísérletek már megtörténtek. A gazdakörben tartott mozi előadások a fejlettebb gazdasági kulturájú népek gazdálkodásait tenyészetét mutatják be, de a tanulságos felvételeket szórakoztató és mulattató képek is követik. A magyarázatok magyar nyelven történnek s így óriási hatással lesz a magyar nyelv terjedésére.

Elveszett egy szemüveg tokkal együtt Kut-utca 17-től az apáca zárdáig. A becsületes megtalálót kérjük ezt a kiadót hivatalban leadni.

Vakmerő cigányok. Tegnap délután 4 óra tájban a Zajzoni uton egy szekér cigány haladt végig s Szabó Péterné házából tolvajlást követtek el. A cigányok a ház udvaráról 2 tyukot loptak el s tovább állottak. A lopást a tulajdonosnő azonnal észrevette s utánuk is ment, de azok fenyegettek s gyorsan Zajzon felé hajtottak. A rendőrség nyomozza a tolvaj cigányokat.

Verekedés az utcán. Ma délelőtt 9 óra tájban a Rezső köruton az arra járó — kelőknek érdekes látványban volt részük. Két urasszony U.—Samuné s S.— Józsefné verekedtek össze. A rendőrségen tett feljelentés szerint a verekedést S. — Józsefné kezdte, ki U. — Samunét minden ok nélkül korbáccsal megütötte.

APOLLÓ BIOSKOP

Csütörtök és péntek
március 7—8.

„A feltámadás”

Egy anya kalváriája.

Dráma az előkelő életből

3 felvonásban 1500 méter hosszú film.

Előkészületben.

„A Talisman”

Rendkívüli társadalmi dráma

1500 méter hosszú film.

vagy egy nő élettragédiája,

Társadalmi dráma 3 felvonásban

1500 méter hosszú film.

Irországi tragédia (dráma) 500 méter

hosszu film.

Ártatlan (dráma)

Lantenaki Márki (dráma)

Ravasz Bandika (humoros)

Éjjélkor (humoros) 500 méter hosszú film.

Szikla robbanások (látványos)

Főhercegi vadászat (látványos)

Műsoron kívüli szám:

Közkívánatra:

Táviratok.

London márc. 8.

Schott kapitány vezetése mellett egy angol expedíció elérte az északi sarkot.

London márc. 8.

A sztrájk állásáról újabb értesüléseink nincsenek.

Budapest márc. 8.

Khuen lemondásának benyújtása után azonnal megindult politikai körökben a helyzet tisztázása. A szóbakerült államférfiak meghívása még nem befejezett dolog. Jövő hétre csak Csáky és Návay kapott meghívást a koronához. A munkapárt tegnapi értekezletén Tisza összetartásra hívta a híveit. A néppártban egy Lukács féle kabinetet várnak a választójog alapján.

Wien márc. 8.

Stürgkh állása megrendült, mert a képviselőházban a Provizorium részére többséget nem remél. A felemelt ujoncjutalék két éves szolgálat nélkül semmiképp se lesz megszavazva.

B e s t márc. 8.

A képviselőház ülése nagyon látoga-

tott volt. Az ülés előtt hosszasan tárgyal Apponyi és Návay. A ház ülése rövid ideig fog tartani. Khuen lemondásának bejelentése után senki sem fog beszélni.

Apponyi a Justhpárt folyósóján ment át és megállt egy nagy csoport képviselő előtt, amelyben Justh és Baithyány is jelen voltak, majd ezt mondta: Csak egyre kérek titeket, ha kormányra jöttök, akkor ne akadályozzátok meg az egyetemi tanárságot.

Návay háromnegyed 11 órakor nyitotta meg az ülést és Khuen a kormány valamennyi tagja által kísérvé a terembe lépett.

A munkapárt 1 emberként állt fel és nagy óvációban részesítette Khuent. A Justhpárt pedig így kiáltott: Éljen a király! Éljen az általános és titkos választójog!

Khuen néma csendben jelentette be a kormány lemondását és előadta, hogy a király megbizta a kormányt az ügyek vezetésével. Kéri a házat, hogy míg a krízis tart, napolja el az üléseit és felhatalmazást kér, hogy annak idején összehívassa az országgyűlést.

*Dr. Károly Károly
ügyvéd*

Elite Mozgó.Szombat és vasárnap
március 9—10.Lotti pajkossága (humoros)
Bűvös művészet (varieté.)A mérgezerleg (dráma)
Innsbruck (term.)Patre Journal (az utolsó hét eseményei,
(aktualis)A moetotha anya (dráma) 500 méter h. f.
Littbe Jancsi lelkiismeretes zenész. Vick
Winter és a diplomatikuss gyorsposta
(humor.)Detektív történet 500 méter hosszú film.
Csak szombaton és vasárnap látható.Műsoron kívül.
„Sötét érszak.”
Szenzációs társadalmi dráma 1500 méter
hosszu film.Csak hétfőn és kedden látható.
„Artista vér”A négy ördög folytatása.
Zgató dráma egy vándorszínész és szerető-
jének életéből.

1500 méter hosszú film.

Hétfőn és kedden új műsor.

Felelős szerkesztő: **Dr. Kölcze Károly.**Főszerkesztő: **Frühvirth Mátyas.**Szerk.-szfő: **Buszek Béla.**Kiadja: **A Brassói Népszövetségi Takarékpénztár és Hitelszövetkezet.****MELZER és CRISTESCU**

szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek.

Brassó, Uj-utca 2. II. em.

: : Legsikesebb : :
egyenruhák
Lengyel Gyulaegyenruha üzletében készítettek
Brassó, Hosszu-utca 14 sz.,
aki a drezdai szabászati akadémián
— diplomát nyert. —

(103.)

BARTHOS KÁLMÁN

ÉPÜLET ÉS BUTORASZTALOS

BRASSÓ, HOSSZU-U. 75.

Ma és minden nap

a DRECHSLER utóda kávéházábana hírneves **ROTH ALBERT**, a nagyszabású
cigány primás és öccse **VILMOS** tárogató
művész zenekara hangversenyt tart.**Kósa Albert**

szabó-üzlet

raktáron a legfinomabb szövetek.

Brassó, Welsz-Mihály-utca 5 szám.

Kisebb rendű
LAKÓHÁZa Belvárosban, esetleg közel a Külváros-
ban kedvező fizetési feltételek mellett
VÉTELRE KERESTETIK.Írásbeli ajánlatok részletes adatokkal „El-
adó ház” cím alatt a szerkesztőséghez
:: — — — kéreinek. — — — ::Temetkezési segély biztosító
társaság

alkalmaz fizetéssel

magyar, német és román nyelvet bíró

pénzbeszédőt.

Cím a kiadóhivatalban.

Szép fekvésű LAKÁS

2 szoba, konyha és hozzá tartozók, a

Kőbánya-utca 23. sz. házban

I. évi április 1-től KIADÓ.

Ugyanott néhány törzs

sárga orpingtontenyész tyúktörzsenként (két tyúk egy kakas) 15 kor.-jára
ELADÓ.A múlt a múlté,
a jelen és a jövő a**!!! Smith-Bros írógépe !!!**

Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK

kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Náru-u.17

TANASIC MIHALY

rézműves-mester.

Közép-utca 107 szám.

Elvállal és pontosan végez minden az ezen iparhoz tartozó munkákat; különö-
sen gyári üstök, kazánok kijavítását vagy egészen újak elkészítését, valamint háziédények
készítését és javítását is.**A munkák pontos elkészítésére pénzbeli biztosítékot tesz le.**Budapest, Kolozsvár, Debrecen és Eger városokban hasonló ipart folytatok. —
Megrendelőim kívánságára számos előkelő ajánló levelét és bizonyítványát felmutatom.Megrendeléseket felvevő embereim orosz csizmát, magyar zsinorzatú kék ruhát
és ezüst gombos kabátot viselnek; kérem a tisztelt közönséget, legyen bizalommal hoz-
zánk, mert tisztességes iparosok vagyunk.Esetleges károkért teljes **400.000 korona** vagy **1000000 forinttal** felelek.
Szíves megrendelésekért esedezem.**„KORONA”**
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —

Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezett
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal-
mas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák
kal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkammera fény
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende-
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldi ital és ké-
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játékszoba.
Páholy. Elegáns étterem és szeparék. Finom
porok és likőrök, valamint alkoholmentes italok.
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát-
ványosságzámba menő berendezése megtekinté-
sre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nem-
zetközi-étek Pilseni-, bajor és angol sörök.**Mäder János**
igazgató**KAPHATOK** jutányos árak
és feltételek
— mellett —

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta
varrógépek, kerékpárok, fa és vas-
tárgyak, képek, tükrök, inga- és
zsebórák, arany- és ezüstgarni-
turák, divánok, matracok, fali- és
futó-szőnyegek, paplanok, minden-
fajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték
után is készítik. Nagy választék
nemzeti zászlóknak.**SZÖLLÖSY ZS.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés
melletti felvételtek.

25—30 törvényterü első minőségű

széna és sarju
eladó

Csiksztmártonon.

Értekezhetni Pap András tanárral Csik-
somlyón.